西北农林科技大学关于制订外国留学研究生
培养方案的指导意见（试行）
一、学习年限
按照国家有关规定执行。获得中国政府奖学金的外国留学生须进行1年的汉语补习后进入专业学习阶段；硕士研究生学习期限2—3学年；博士研究生奖学金学习期限为3学年。
二、培养方式

外国留学研究生培养方式与国内研究生基本一致。
硕士研究生采取课程学习和科学研究相结合的培养方式。实行以科研为主导的导师负责制。鼓励成立以导师为主的指导小组，发挥集体指导的作用。
博士研究生培养以科学研究为主，重点培养博士研究生优良品德、独立从事科学研究的能力和创新能力。博士研究生培养实行以科研为主导的导师负责制和集体培养相结合的方式。
三、课程设置及学习方式

研究生培养实行学分制，包括课程学分和培养环节学分。

硕士研究生课程最低应修学分为22个，培养环节学分6个，最低应修总学分为28个；博士研究生课程最低应修学分为8个，培养环节学分4个，最低应修总学分为12个。

研究生课程分为学位课和选修课两大类。其中学位课应修学分占课程应修学分的60%。
各有关学科专业留学生培养方案原则上参照国内研究生培养方案执行，其中外国语调整为汉语，政治理论课调整为中国文化类课程。
      外国留学生采取全日制脱产在校学习，随在校研究生同堂上课，完成所有课程学习，院系可根据需要安排课外辅导。

凡计入学分的课程须通过考试（选修课可为考查）。考试以百分制计分，考查为合格制。课程考试不及格或者考查不合格者应重修，重修仍不达标者，按照学校有关规定处理。
四、培养环节

（一）硕士研究生
除了完成规定的最低应修课程学分外，必须完成以下必修环节，并获得6个学分。
1. 接受遵纪守法教育
2. 课程学习要求
所有课程成绩60分以上（含60分）为及格。

3. 参加学术交流与实践活动（2学分）
（1）参加校级学术活动8次以上、院级学术活动5次以上（1学分）；

（2）在学院（系）或一级学科范围内做学术报告1次（1学分）；
上述活动登记表、学术报告文稿和实践总结报告，经导师审核签字后，交所在学院（系）备案。
4. 撰写读书报告（2学分）
硕士研究生在进行开题论证前至少应阅读150篇研究文献，其中英文文献不少于50%。至少应撰写4篇读书报告，每篇读书报告0.5学分，报告字数不少于1500字。经导师审核签字后，交所在学院（系）备案。
5. 完成开题论证（2学分）
硕士研究生在完成读书报告的基础上，应于第三学期进行论文选题和开题论证。开题不通过者可重新申请开题，两次开题均未通过者不得参加学位论文答辩。
6. 完成论文与答辩
学位论文工作量一般应不少于15个月。
学位论文答辩及学位申请工作按照学校有关规定执行。
（二）博士研究生

除了完成学校规定的最低应修课程学分外，必须完成以下必修环节，并获得4个学分。
1. 接受遵纪守法教育

2. 课程学习要求

所有课程成绩60分以上（含60分）为及格。

3. 参加学术交流与实践活动（2学分）
（1）参加校级学术活动8次以上、院级学术活动5次以上；（1学分）
（2）在学院或一级学科范围内做学术报告2次；（1学分）
上述活动登记表、学术报告文稿和学术交流论文，经导师审核签字后，交所在学院备案。

4. 撰写读书报告（2学分）
博士研究生在进行开题论证前至少应阅读300篇研究文献，其中英文文献不少于70%。至少应撰写6篇读书报告。每篇读书报告不少于2000字。经导师审核签字后，交所在学院备案。
5. 完成开题论证
博士研究生在完成读书报告的基础上，应于第二学期进行论文选题和开题论证。开题不通过者可重新申请开题，两次开题均未通过者不得参加学位论文答辩。
6. 完成论文与答辩
博士研究生学位论文工作量应不少于24个月。
博士研究生应在学位论文评审前三个月进行预答辩，预答辩后至少用两个月时间根据预答辩委员会委员提出的意见进行修改补充，完成后经导师同意方可安排论文评审。
博士研究生在申请学位论文答辩前必须被《科学引文索引》（Science Citation Index,缩写为SCI）或《工程索引》（The Engineering Index，缩写为EI）或《社会科学引文索引》（Social Sciences Citation Index,缩写为SSCI）收录与学位论文研究内容一致的学术研究论文1篇。
对社会科学类博士研究生除以上要求外，还可在《新华文摘》或中国人民大学报刊复印资料或《高等学校文科学报文摘》全文转载1篇；或被《中文社会科学引文索引》（Chinese Social Sciences Citation Index,缩写为CSSCI）收录与学位论文研究内容一致的学术研究论文1篇。
其他学位论文答辩及学位申请工作按照学校有关规定执行。
五、毕业与学位

完成学校培养方案规定的课程学分要求以及培养环节要求，并完成学位（毕业）论文的研究生可申请学位（毕业）论文答辩，答辩通过者，准予毕业，并按照有关规定授予学位；答辩未通过者，作结业处理；未达到研究生培养环节有关要求的作肄业处理。

六、其它要求
学院按照培养方案的指导意见和模板编制相关专业留学研究生培养方案，经学院审核后报研究生院备案。
附件：
1. 留学硕士研究生培养方案模板

2. 留学博士研究生培养方案模板
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